
10 класс 

Задача 1.  

  

Критерии оценивания 

1) Сделан рисунок с указанием компонент скорости        2 балла 

2) Записано выражение для tg α                        2 балла                   

3) Записан закон сохранения энергии              2 балла 

4) Записан закон сохранения импульс             2 балла 

5) Получено окончательное выражение          2 балла 



Задача 2.  

 

Решение. 

 



 
Критерии оценивания 

1) Сделан рисунок с указанием сил                         2 балла 

2) Записано условие равновесия сил                      3 балла                   

3) Записано условие моментов                                 3 балла 

4) Получено окончательное выражение                2 балла 

Задача 3. Две лампочки мощностью 40 Вт и 100 Вт с номинальным 

напряжением 110 В соединяют последовательно и включают в сеть с 

напряжением 220 В. Какую мощность потребляет каждая лампочка? 

Решение. 

Потребляемые мощности можно найти по формулам: 

Р1
ʹ =I2·R1,           Р2

ʹ = I2·R2                                 (1)                                   2 балла 

Сопротивления нитей лампочек определяется из номинальных параметров: 

P1 = U1
2 / R1 

P2 = U2
2 / R2                                                                                               2 балла 



Откуда: 

R1 = U1
2 / P1 

R2 = U2
2 / P2                                                      (2)                                  2 балла 

Силу тока вычислим по закону Ома для последовательного участка цепи: 

I = U / (R1 + R2)                                               (3)                                   1 балл 

Решив совместно уравнения (1), (2), (3), получим 

P1
ʹ = (U2·U1

2) / (P1· (U1
2 / P1 + U2

2 / P2))2                                             2 балла 

P2
ʹ = (U2·U2

2) / (P2 · (U1
2 / P1 +  U2

2 / P2))2 

Подставим числовые данные: 

P1
ʹ = 81,6 Вт, первая лампочка будет светить с перекалом, 

P2
ʹ =32,6 Вт, вторая лампочка будет светить слабо.                        1 балл 

Ответ: 81,6 Вт, 32,6 Вт. 

Всего: 10 баллов 

Задача 4.  

 

Решение. 



 

Критерии оценивания. 

1) Определены объем камня и льда                  4 балла 

2) Определены массы льда и камня                  2 балла 

3) Записано условие равновесия айсберга       2 балла 

4) Записано уравнение теплового баланса       2 балла 

 

 



Задача 5.  

 

Решение. 

 

Критерии оценивания. 

 

1) Записан закон Джоуля-Ленца для последовательного соединения    2 

балла 

2) Записан закон Джоуля-Ленца для параллельного соединения    2 балла 

3) Найдено Q1    2 балла 

4) Записано условие обратной зависимости токов и сопротивлении при 

параллельном соединении                      2 балла 

5) Найдено Q2   2 балла 

 


